Взаимопосещение уроков как один из путей совершенствования педагогического мастерства учителя

Качество школьной системы основывается на качестве работающих в ней учителей. М. Барбер

Методика преподавания - наука уникальная. Можно послушать множество лекций на эту тему, прочитать литературу, но реально постичь методику можно опытным путем. Именно на практике приходит понимание того как работают те или иные приемы, подходит ли данная методика вам лично как преподавателю, действенна ли та или иная технология в конкретном классе и с конкретными учениками. Получить практический опыт помогает взаимопосещение уроков.
В МКОУ Петрунинской СШ  практикуются такие виды (модели) взаимопосещений как: оценивающие – администрация оценивает качество педагога; развивающие – эксперт оценивает качество преподавания и предлагает пути улучшения; рефлексивные - педагоги посещают уроки друг друга, обмениваются опытом.
Мы в своей деятельности взаимопосещения уроков исходим из того, что «Урок - это зеркало общей и педагогической культуры учителя, мерило его интеллектуального богатства, показатель его кругозора, эрудиции» В.А. Сухомлинский.
Взаимопосещение занятий – один из методов, который может способствовать повышению уровня профессиональных умений педагога, если использовать его в качестве инструмента улучшения качества педагогической деятельности учителей.
Также Грамотный и тщательный анализ посещенного занятия является одним из условий повышению педагогического мастерства, так как, только научившись, анализировать работу другого, можно отдать себе отчет в собственной деятельности, подойти к ней критически и сделать необходимые выводы.
Целью взаимопосещения уроков, с одной стороны является повышение качества преподавания предмета, с другой – изучение опыта работы учителей для его обобщения и внедрения эффективных приемов в собственную практику педагогической работы.
В нашей школе ежегодно  учителя демонстрируют свое педагогическое мастерство и более активно посещают уроки друг друга, попутно обмениваясь педагогическим опытом и совершенствуя свои педагогические компетенции.
Из года в год наблюдая уроки учителей можно даже определить излюбленные методы учителей.
Особенно интересно посещать уроки молодых специалистов, ведь они, можно сказать, учатся вместе со своими учениками.
( На фото молодой специалист, учитель начальных классов – Цонхурова София Сергеевна со своими первоклассниками))
